

செய்தி வெளியீடு

“மக்களுடன் முதல்வர்” திட்டத்தில் பயன்பெற்ற பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் மற்றும் 1598 இளைஞர்களுக்கு அரசுப் பணிக்கான பணி நியமன ஆணைகள் - மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் வழங்கினார்.

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் இன்று (16.2.2024) சென்னை, கலைவாணர் அரங்கத்தில் முதல்வரின் முகவரி துறை சார்பில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில், “மக்களுடன் முதல்வர்” திட்டத்தில் மாநிலம் முழுவதும் நடத்தப்பட்ட 2058 முகாம்களில், 3.50 இலட்சம் மனுக்களுக்கு தீர்வு காணப்பட்டு, இத்திட்டத்தில் பயன்பெற்ற பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். மேலும், தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையத்தால் தெரிவு செய்யப்பட்ட 1598 இளைஞர்களுக்கு அரசுப் பணிக்கான பணி நியமன ஆணைகளையும் வழங்கினார்.

“மக்களுடன் முதல்வர்” திட்டத்தில் பயன்பெற்ற பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்குதல்

அரசுத் துறைகளை அன்றாடம் அணுகும் பொதுமக்களுக்கு, அரசின் சேவைகள் விரைவாகவும் எளிதாகவும் அவர்களைச் சென்றுசேரும் வகையிலும், நிர்வாகத்தில் வெளிப்படைத் தன்மையை ஏற்படுத்திடவும், திராவிட மாடல் ஆட்சியின் மற்றுமொரு மைல்கல்லாக “மக்களுடன் முதல்வர்” என்ற புதிய திட்டத்தை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் 18.12.2023 அன்று கோயம்புத்தூர் மாவட்டம், ஆவாரம்பாளையத்தில் தொடங்கி வைத்தார்.

“மக்களுடன் முதல்வர்” என்ற இப்புதிய திட்டத்தின் கீழ், பொதுமக்கள் அதிகமாக அணுகும் எரிசக்தித் துறை, வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை, ஊரக வளர்ச்சித் துறை, நகராட்சி நிர்வாகத் துறை, ஆதிதிராவிடர் நலத் துறை, பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, காவல்துறை, வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை, தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத் துறை, கூட்டுறவுத் துறை, சிறு, குறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை, மாற்றுத் திறனாளிகள் நலத்துறை, சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமைத் துறை ஆகிய 13 அரசுத் துறைகள் சார்ந்த கோரிக்கைகளைப் பெற்று தீர்வு காண்பதற்கு மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் நேரடி கண்காணிப்பில், அனைத்து நகர்ப்புற, மற்றும்

கிராமப்புற உள்ளாட்சி அமைப்புகளில் வார்டு மற்றும் கிராம ஊராட்சி அளவில், அனைத்து மாவட்டங்களிலும் சிறப்பு முகாம்கள் நடத்தப்படுகிறது.

அனைத்து தரப்பு மக்களுக்கும் மேற்கண்ட 13 அரசுத் துறைகளின் சேவைகள் எளிதில் கிடைத்திடவும், தாமதங்களை தவிர்த்திட வேண்டும் என்பதும் தான் இந்த திட்டத்தின் நோக்கமாகும்.

“மக்களுடன் முதல்வர்“ திட்டத்தின் முதற்கட்டமாக அனைத்து மாநகராட்சிகள், நகராட்சிகள், பேரூராட்சிகள், நகர்புறங்களை ஒட்டியுள்ள கிராம ஊராட்சிகளில் சுமார் 2058 முகாம்கள் நடத்தப்பட்டன. அடுத்தகட்டமாக அனைத்து மாவட்டங்களில் உள்ள ஊரகப்பகுதிகளில் முகாம்கள் நடத்த நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. தற்போது நடைபெற்ற முகாம்கள் வாயிலாக இத்திட்டத்தின் கீழ் மொத்தம் 3.50 லட்சம் மனுக்களுக்கு தீர்வு காணப்பட்டுள்ளன.

இவற்றில் குறிப்பாக. வருவாய்த் துறை மூலமாக 42,962 பட்டா மாறுதல்கள் மற்றும் 18,236 நபர்களுக்கு உதவித் தொகைகள்;

எரிசக்தி துறை / மின்சார வாரியம் மூலமாக 26,383 நபர்களுக்கு புதிய மின் இணைப்புகள்/ பெயர் மாற்றங்கள்;

நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை மூலமாக 37,705 நபர்களுக்கு வரிவிதிப்பு / குடிநீர் / கழிவுநீர் இணைப்பு / கட்டட அனுமதி / பிறப்பு, இறப்பு பதிவுகள்;

ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை மூலமாக 62 இலட்சத்து 60 ஆயிரத்து 40 ரூபாய் மதிப்பில் 435 நபர்களுக்கு வீட்டுமனை பட்டா / தையல் இயந்திரம் / கடனுதவிகள்;

மகளிர் மேம்பாடு துறை மூலமாக 1 கோடியே 42 இலட்சத்து 26 ஆயிரத்து 639 ரூபாய் மதிப்பில் 23 மகளிர் சுய உதவி குழுக்களுக்கு கடன் வழங்குதல்;

குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை மூலமாக 1190 நபர்களுக்கு 60 கோடியே 75 இலட்சத்து 47ஆயிரம் ரூபாய் மதிப்பில் தொழில் கடன் உதவி வழங்குதல்;

சமூக நலத்துறை மூலமாக 1768 நபர்களுக்கு தையல் இயந்திரம் / பெண் குழந்தை பாதுகாப்பு திட்டம் / புதுமைப்பெண் திட்டப் பயன்கள் வழங்குதல்;

மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறை மூலமாக 9 கோடியே 46 இலட்சத்து 49 ஆயிரத்து 253 ரூபாய் மதிப்பில் 3,659 நபர்களுக்கு மூன்று சக்கர வாகனம் / கடன் உதவிகள் / உபகரணங்கள் / அடையாள அட்டைகள் வழங்குதல்;

கூட்டுறவுத்துறை மூலமாக 6 கோடியே 66 இலட்சத்து 62 ஆயிரத்து 545 ரூபாய் மதிப்பில் 766 நபர்களுக்கு கடன் உதவி வழங்குதல்;

தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத் துறை மூலமாக 15,504 நபர்களுக்கு நல வாரிய உறுப்பினர் அட்டை / ஓய்வூதியங்கள் வழங்குதல்;

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை மூலமாக 2 கோடியே 10 இலட்சத்து 51 ஆயிரத்து 380 ரூபாய் மதிப்பில் 3,376 நபர்களுக்கு தையல் இயந்திரம் / தேய்ப்பு பெட்டி வழங்குதல்;

இவ்வாறு 'மக்களுடன் முதல்வர்' திட்ட முகாம்கள் வாயிலாக பயனடைந்த பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கிடும் அடையாளமாக 15 பயனாளிகளுக்கு மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் இன்று (16.02.2024) சென்னை, கலைவாணர் அரங்கத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் நலத் திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். பிற மாவட்டங்களில் மாண்புமிகு அமைச்சர் பெருமக்களாலும், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்களாலும் இத்திட்டத்தின் கீழ் நலத்திட்ட உதவிகள் பயனாளிகளுக்கு இன்று வழங்கப்படுகின்றன.

தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையத்தால் தெரிவு செய்யப்பட்ட 1598 இளைஞர்களுக்கு அரசுப் பணிக்கான பணி நியமன ஆணைகள் வழங்குதல்

தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையத்தால், சிறைகள் மற்றும் சீர்திருத்தப் பணிகள் துறையில் 44 உதவி ஜெயிலர் பணியிடங்கள், கால்நடை பராமரிப்புத் துறையில் 697 கால்நடை உதவி அறுவை சிகிச்சை மருத்துவர் பணியிடங்கள், புவியியல் மற்றும் சுரங்கத்துறையில் 29 உதவி புவியியலாளர் பணியிடங்கள், பொதுப்பணித் துறையில் 11 உதவி புவியியலாளர் பணியிடங்கள், 302 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், நெடுஞ்சாலைத் துறையில் 32 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், நீர்வளத்துறையில் 201 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறையில் 93 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், தமிழ்நாடு நகர்ப்புர வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தில் 63 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத்தில் 12 உதவி பொறியாளர் (சிவில்) பணியிடங்கள், வேளாண்மை பொறியியல் துறையில் 65 உதவி பொறியாளர் பணியிடங்கள், போக்குவரத்துத் துறையில் 5 ஆட்டோமொபைல் பொறியாளர் பணியிடங்கள், 7 ஜென்ரல் போர்மேன் பணியிடங்கள், 11 தொழில்நுட்ப உதவியாளர் பணியிடங்கள், தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத் துறையில் 18 உதவி இயக்குநர்

(தொழில் பாதுகாப்பு) பணியிடங்கள், மின்சார துறையில் 8 இளநிலை மின் ஆய்வாளர் பணியிடங்கள், என மொத்தம் 1598 பணியிடங்களுக்கு தெரிவு செய்யப்பட்ட இளைஞர்களுக்கு அரசுப் பணிக்கான பணி நியமன ஆணைகளை வழங்கிடும் அடையாளமாக 10 நபர்களுக்கு மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் பணி நியமன ஆணைகளை வழங்கினார்.

இந்நிகழ்ச்சியில், காணொலிக் காட்சி வாயிலாக விருதுநகர் மாவட்டம், அருப்புக்கோட்டையை சேர்ந்த பெண் பயனாளி திருமதி வளர்மதி ரத்னகுமார் அவர்கள் பேசும்போது, கடந்த டிசம்பர் மாதம் எங்கள் ஊரில் “மக்களுடன் முதல்வர்” சிறப்பு முகாம் நடைபெற்றது, அதுவும் என் வீட்டிற்கு அருகாமையிலே நடைபெற்றது. அங்கு நான் சென்று சானிடேரி நாப்கின் தயார் செய்திட மானியத்துடன் கூடிய வங்கி கடனுதவி கேட்டு மனு கொடுத்திருந்தேன். கொடுத்த உடன் என்னுடைய மனுவை இணைதளத்தில் பதிவு செய்து விட்டார்கள். மூன்றே நாட்களில் மாவட்ட தொழில் மையத்திலிருந்து தொடர்பு கொண்டு என்னை நேர்முக தேர்வுக்கு அழைத்து, எடுத்து வர வேண்டிய ஆவணங்கள் குறித்து தெளிவாக எடுத்துச்சொன்னார்கள். நான் அதையெல்லாம் எடுத்துச் சென்று நேர்முக தேர்வில் கலந்து கொண்டேன். ஆவணங்களை எல்லாம் சரிபார்த்து, உடனடியாக என்னுடைய வங்கிக்கு கடிதம் அனுப்பினார்கள். மனு கொடுத்த ஒரு மாதத்திலேயே எனக்கு இரண்டரை இலட்சம் ரூபாய் மானியத்துடன் 10 இலட்சம் ரூபாய்க்கான வங்கி கடனுதவி பெற்றேன். மக்களுடன் முதல்வர் திட்டத்தின் பயனால் நான் ஒரு தொழில்முனைவோராக உருவாகியுள்ளேன். இதன்மூலம் எனது குடும்பத்தின் பொருளாதாரம் வாழ்வாதாரமும் உயர்ந்திட வழிவகை செய்து கொடுத்த மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களுக்கு பயனாளிகள் சார்பாகவும், எனது குடும்பத்தின் சார்பாகவும் நன்றி தெரிவித்துக் கொள்கிறேன் என்று தெரிவித்தார். விருதுநகர் மாவட்டத்திலிருந்து மாண்புமிகு வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் திரு. கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், மாண்புமிகு நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் திரு. தங்கம் தென்னரசு, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு.ஏ.ஆர்.ஆர். சீனிவாசன், திரு.ஏ.ஆர்.ஆர். ரகுமான், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் முனைவர் வீ.ப. ஜெயசீலன், இ.ஆ.ப., உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

மேலும், திருப்பூர் மாவட்டத்திலிருந்து மாண்புமிகு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் திரு.மு.பெ. சாமிநாதன், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்

திரு. தா. கிறிஸ்துராஜ், இ.ஆ.ப., உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்களும், தேனி மாவட்டத்திலிருந்து சட்டமன்ற உறுப்பினர் திரு. கம்பம் ராமகிருஷ்ணன், திரு. ஏ. மகாராஜன், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி ஆர்.வி. ஷஜுவனா, இ.ஆ.ப., உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்களும் காணொலிக் காட்சி வாயிலாக கலந்து கொண்டனர்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின், மாண்புமிகு மீன்வளம் - மீன்வர் நலத்துறை மற்றும் கால்நடை பராமரிப்புத் துறை அமைச்சர் திரு. அனிதா ஆர். ராதாகிருஷ்ணன், மாண்புமிகு மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் திரு. மா. சுப்பிரமணியன், மாண்புமிகு இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையத் துறை அமைச்சர் திரு. பி.கே. சேகர்பாபு, பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் திருமதி ஆர். பிரியா, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. தயாநிதி மாறன், டாக்டர் கலாநிதி வீராசாமி, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், துணை மேயர் திரு. மு. மகேஷ் குமார், தலைமைச் செயலாளர் திரு. சிவ் தாஸ் மீனா, இ.ஆ.ப., பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி ஆணையர்/கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் மரு. ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன், இ.ஆ.ப., முதல்வரின் முகவரி துறை சிறப்பு அலுவலர் திருமதி ஷில்பா பிரபாகர் சதீஷ், இ.ஆ.ப., மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறை இயக்குநர் திருமதி எம். லட்சுமி, இ.ஆ.ப., மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

.....

**வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9**

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in